

白内障如何治疗?

手术从单纯的复明手术向屈光性白内障手术转变

本报讯(记者刘雅玲)“眼睛看什么都是雾蒙蒙的一片,太难受了!”53岁的贾先生最近视物模糊,看远看近都很困难,严重影响生活质量。近日,他在中大五院眼科检查被确诊为白内障伴散光和老花眼。该院眼科主任医师许正华团队成功开展微切口白内障超乳+全视觉三焦点人工晶状体植入术,术后患者的远、中、近视力都达到了0.8-1.2。

10分钟恢复远中近全程视力

许正华介绍,检查发现患者左眼眼底陈旧性中浆多年,视力低下,已出现瘢痕化,视力无法再度提高,因此只能提高右眼视力。患者日常生活中有看手机、看电脑、打牌、开车等主要活动,眼睛有远中近不同的视力需求,且不希望术后戴眼镜。结合检查报告,考虑其眼部条件良好,建议植入全视觉三焦点人工晶状体。

随后,许正华团队进行微切口白内障超乳+全视觉三焦点人工晶状体植入术,仅用时10分钟就完成了手术。不仅解决了患者的白内障、老花眼和散光,还让患者获得了远中近全程视力。术后复查提示,患者的远、中、近视力都达到了0.8-1.2。

许正华表示,手术是目前治疗白内障唯一有效的方式,但普通白内障手术无法满



许正华主任医师团队手术中。

本报记者 程霖 通讯员 姜鑫 摄

足患者的全程视力需求,只能让他们看清远处且无法矫正散光,术后仍需佩镜。而全视觉三焦点人工晶状体植入术能一次性解决患者白内障、远视、近视、散光、老花眼等多种问题,术后患者可获得清晰的远、中、近全程视力。

白内障如何治疗?

据了解,人眼就像个精密的照相机,晶状体是能自动调节远近的镜头。随着年龄增加等因素,透明晶状体变混浊,即“镜头”模糊了,光线不容易透过模糊的“镜头”,看远和看近都不清楚,就形成了白内障。

“白内障手术就是摘除混浊的晶状体,植入新的人工晶状体,而人工晶体的选择决定了患者术后的视觉质量。”许正华表示,近年来,中

青年患病人群的比例不断提高,市民对生活质量的要求也越来越高,随着眼科医疗技术的不断革新,多焦人工晶体的出现也让白内障手术从单纯的复明手术向屈光性白内障手术转变,让患者拥有了远中近均清晰的全程视力,提高了生活质量。

许正华表示,医生需根据患者的眼部情况、用眼习惯、经济情况等选择合适的人工晶体,制定个性化手术方案。对于眼底功能、眼部功能和角膜结构较好的白内障患者,可选择植入多焦点晶体,植入多焦点晶体后,患者需要一定的视力适应期。因此,不能耐受此适应期的患者或有黄斑病变、严重角膜瘢痕、散光较大、囊袋不够稳定的白内障患者可能更适合植入单焦点晶体。

喝水真的会胖吗?

专家:科学饮食、适当运动,就能瘦下来!

本报讯(记者刘雅玲)5月11日是“世界防治肥胖日”。“喝水都胖”是怎么回事?如何做到吃不胖呢?日前,珠海市中西医结合医院内分泌科副主任陈威妮博士为“胖”友们支招:科学饮食、适当运动,就能让你“瘦”下来。

胖真的只是肉多吗?

据了解,肥胖是世界卫生组织确定的十大慢性疾病之一。我国18岁以上成人超重比例是34.3%,肥胖人群比例16.4%,二者比例合计高达50.7%。6-17岁青少年超重/肥胖比例达到20%(5个学龄孩子中有1个超重或肥胖),形势不容乐观。

那么,胖真的只是肉多吗?肥胖是全身性病变的诱因和表现,容易引发2型糖尿病、高血压、高血脂、高尿

酸、脂肪肝、冠心病、睡眠呼吸暂停、骨关节病、肝癌等疾病。陈威妮指出,肥胖与年龄、性别、体质、饮食、缺少运动、情志不畅等因素均有关。

喝水也会发胖吗?

“很多患者来门诊问医生:我喝水都胖、体重减不下来,该怎么办?”对此,陈威妮指出,喝水肯定不会胖,除非放了糖。但是,如果不注重食物搭配和结构,即使少量吃东西,也是有可能胖的。因为胖的人往往喜欢吃一些高热量的食物,肠道吸收能力比较强,脂肪的储存能力也很旺盛,加上代谢慢,很多人误以为“喝水都胖”。

怎么做到“吃不胖”?

首先,“管住嘴”。根据身高来定饭量,保证营养均衡,做到饮食有节、起居有常。少吃高糖、高脂肪、高盐

食物,多食蔬菜,适当摄入新鲜鱼肉蛋等蛋白质,搭配适当粗杂粮。

其次,“迈开腿”。适度运动,动静结合,持之以恒。每周至少5天有运动;每次有氧运动15-60分钟,最好是有大肌肉群参加的有氧运动,如快走、跑步、游泳、做操、跳舞、跳绳等。

此外,已经有糖尿病、高血压、高血脂、脂肪肝的肥胖人士,一定要预防出现更严重的并发症。而且,别以为体重减下来,你就跟肥胖彻底决裂了,稍有不慎肥胖也会卷土重来。要想彻底告别肥胖,必须长期保持良好的饮食、运动、作息习惯,打好持久战。

据悉,珠海市中西医结合医院内分泌科开设肥胖门诊,采用中医轻断食、中医饥饿禁食疗法等方式,每年帮助上千名患者减轻体重。

新版《珠海市烟草制品零售点合理布局规划》 征求意见稿正在公示 部分豁免条款适用情形 进行了哪些调整?

本报讯(记者苏振华)5月10日至29日,珠海市烟草专卖局对新版《珠海市烟草制品零售点合理布局规划》征求意见稿进行公示,征询社会各界意见。为体现行政许可的公平公正,意见稿对部分豁免条款适用情形进行了优化调整,这也是和现行版本规划区别最大的地方。

具体为:申请新办时在本辖区内未曾持有有效烟草专卖零售许可证的申请人,符合下列条件之一,且不存在本规划第十二条规定的情形的,可以适当放宽零售点的间距标准和数量限制:

- (一)持有军队、政府及其机关部门颁发开具的合法有效证明且守法经营的优抚对象,如烈士遗属、因公牺牲军人遗属;
- (二)具有完全民事行为能力并持有民政部门核发的低保证明或特困证明的申请人;
- (三)因道路规划、城市建设等客观原因造成无法在核定经营地址开展经营,持证人申请变更到原发证机关辖区内其他地址经营的;
- (四)因办理烟草专卖零售许可证所依据的法律、法规、规章出

台、修改或者废止,或因所依据的客观情况发生重大变化,致使在核定经营地址经营会损害公共利益,经烟草专卖局告知情况后,持证人在3个月内且未超出原许可证有效期限,主动提出歇业申请并向原发证机关重新申请办理烟草专卖零售许可证的;

(五)持有合法有效一至二级残疾证且具有完全民事行为能力的申请人;

(六)具有完全民事行为能力的一至四级残疾军人,以及持有优抚证明(非优待证明)的参战军队退役人员;

(七)营业面积200平方米以上的超市和2000平方米以上的商场;

(八)营业面积50平方米以上且守法经营的直营连锁企业;

(九)其他有政策扶持需要的情形。

规划提出,符合本条规定条件的申请人应主动提供相关证明材料,限享受优惠政策一次,其中符合第一至第四项规定的不受零售点的间距和数量限制,符合第五到第九项规定的不受间距限制,但受数量限制。

时光慢走 感恩母爱 珠海将推出“邮票里的妈妈”微展览

本报讯(记者苏振华)从1934年世界发行第一枚母亲节邮票至今已有近90年历史。5月14日母亲节当天,中国邮政集团有限公司珠海市分公司将向公众推出“邮票里的妈妈”微展览活动,讲述方寸间的母爱故事,以邮票这一特殊载体弘扬孝道文化。

5月11日,记者在香洲凤凰北路邮政大厦、前山邮政营业厅看到,主题微邮展展板已基本架设完毕。现场分“感谢母亲”“母亲之花”“爱的抱抱”“至亲之人”“人生导师”“超人妈妈”和“及时报恩”七个主题内容,展现了近90年间世界多国发行的有关“母亲节”题材邮票。这些珍品邮票虽然图画表现形式各异,但都生动诠释了崇高至上、无私

奉献的母爱涵义,体现了“时光慢走、感恩母爱”的办展宗旨。

据珠海市邮政分公司工作人员介绍,即日起至5月14日母亲节,除以上营业厅向市民开放主题邮展外,珠海邮政还会在其他指定邮政营业网点及我市部分中小学校举办“邮票里的妈妈”微展览,由邮政网点或学校邀请家长和孩子一起来参加活动。

现场将由“邮政小姐姐”(宣讲员)向大家具体讲解“邮票里的妈妈”,与来宾互动提问题,提供DIY明信片给孩子以文字或绘画形式向母亲表白。同时,中国邮政还准备了专门的网络平台,供忙碌的人们上线给母亲书写明信片或信函,中国邮政在后台制作成品后,由投递员上门将孩子的美好祝福心意寄递给母亲。



感谢母亲主题邮票。

本报记者 苏振华 摄